



U4EU 2.0

ПРОЕКТЪТ U4EU

Тъй като Европейския съюз (ЕС) продължава да се сблъсква с безпрецедентни предизвикателства като кризата в еврозоната, бежанската криза, Брекзит и войната в Украйна, се наблюдава рязко нарастване на евроскептицизма и откъсване на гражданите от европейската идентичност. За това е наложително да се даде възможност на младите хора да участват активно в оформянето на бъдещето на Европа.

Проектът Младежта оформя утрешния ден на Европа се основава на успехите и поуките, извлечени от неговия предшественик - проекта Младежки дебат за бъдещето на Европа U4EU.

Реализиран от септември 2020 г. до септември 2022 г., U4EU беше изключително успешен в ангажирането на млади хора от 9 държави от ЕС - Гърция, България, Португалия, Испания, Италия, Германия, Унгария, Белгия и Нидерландия. Той предостави платформа на младите граждани да изразят своите възгледи и опасения по отношение на многообразието, европейската идентичност и бъдещето на ЕС чрез подход на участие.



НАШАТА ЦЕЛ

Проектът U4EU 2.0 има за цел да издигне постиженията на проекта U4EU на следващо ниво, като премине от събиране на мнения към насърчаване на конкретни действия и политически ангажименти. Обосновката е ясна: да се овластят младите граждани в деветте страни партньори и извън тях, да допринесат активно за процесите на вземане на решения в ЕС. По този начин проектът възнамерява да насърчи по-силно чувство за принадлежност към ЕС и неговите основни ценности сред младите европейци. Проектът, който ще се изпълнява от май 2024 г. до април 2026 г., е съфинансиран от програмата Граждани, равенство, права и ценности на ЕС.



КОЙ: ПАРТНЬОРИТЕ

Проектът U4EU2.0 е резултат от усилията на партньорство между 9 НПО:

ANCE (Гърция) има богат опит в координацията и управлението на проекти, финансирани от ЕС. Основни области на дейност: подкрепа на уязвими социални групи и на младежта, както и насърчаване на устойчивото развитие.

KMGNE (Германия) има опит в изпълнението на проекти за устойчивост и образователни проекти за младежи.

Мулти култи колектив (България) работи в областта на гражданското участие, интеграцията на мигранти/бежанци, правата на човека. Организацията има опит в провеждане на кампании, повишаване на осведомеността и използване на изкуството и културата за социална промяна.

Nous (Италия) работи за промотиране на възможностите в Европа, организирайки фестивали, културни обмени и арт събития за популяризиране на възможностите, които предлага Европа.

CLUBE (Португалия) има за цел да развива лични, социални, професионални, граждански умения и да насърчава участието, овластяването и социалното включване на младежи и уязвими групи.



Associació Mitjans - Xarxa d'Educadors i Comunicadors (Испания) работи в подкрепа на глобалната справедливост и устойчивост и за трансформацията чрез участие и борба с неравенството.

UNITED (Унгария) е европейска мрежа за борба с национализма, расизма и фашизма. Тя координира кампании, организира конференции, участва в проекти, издава публикации и предприема застъпническа дейност в знак на протест срещу дискриминацията.

CCB (Нидерландия) насърчава межкултурния диалог, добрия живот и трансформацията на конфликтите, като стимулира хората от различни общности да се отнасят положително към многообразието.

VOLONTEUROPE (Белгия) работи с институциите на ЕС, както и с международни и национални институции за насърчаване на политики, подкрепящи, признаващи и възнаграждаващи активното гражданство и доброволчеството.

МЛАДЕЖКИ ФОРУМ ЗА БЪДЕЩЕТО НА ЕВРОПА

Младежи от всички страни партньори ще участват към форума, който се провежда в Атина. Панелни дискусии с представители от различни сфери ще разгледат ключови теми, свързани с бъдещето на Европа.

МЛАДЕЖКИ СЕМИНАР ГЛОБАЛИЗАЦИЯ, ДЖЕНТРИФИКАЦИЯ И КУЛТУРА

Ще се проведе в Барселона и ще даде цялостен поглед върху сложни социално-икономически и културни въпроси. Ще включва оценки на въздействието на местно ниво, както и аудиовизуално творчество с колективно участие.

МЛАДЕЖКИ СЕМИНАР ТРАНСФОРМАЦИЯ И УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ, ИЗМЕНЕНИЕ НА КЛИМАТА И ДЕМОКРАЦИЯ

Ще се проведе в Германия и ще се съсредоточи върху целите за устойчиво развитие, смекчаването на последиците от изменението на климата и ролята на демокрацията. Ще предложии практически опит в прилагането на устойчивото развитие на практика.

МЛАДЕЖКИ СЕМИНАР МЕДИЙНА ГРАМОТНОСТ И ОТГОВОРНО ГРАЖДАНСТВО

Ще се проведе в Италия и ще покрие темите навици на медийно потребление, разпознаване на дезинформация, проверка на факти и етично участие във виртуалното пространство. Има за цел да насърчи дискусии за ролята на отговорното гражданство за формирането на благоприятна медийна среда.

ОБУЧЕНИЕ ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ВЪЗДЕЙСТВАЩИ ПРЕПОРЪКИ ЗА ПОЛИТИКИ (2 СЕСИИ)

Участниците ще придобият представа за процеса на изготвяне на политики, като се научат как да идентифицират ключови проблеми, да предлагат решения и да комуникират препоръки по убедителен начин.

ОНЛАЙН КРЪГЛА МАСА С ЕВРОПЕЙСКИ ПОЛИТИЦИ И ПРЕПОРЪКИ, ИЗГОТВЕНИ ОТ МЛАДИТЕ ХОРА

Ще се проведе онлайн и ще включи брифинг, на който младежите ще представят своите препоръки пред европейските и националните политици.

ГРАФИК МАЙ 2024 - АПРИЛ 2026

МЛАДЕЖКИ СЕМИНАР МИГРАЦИЯ, ДИСКРИМИНАЦИЯ И НЕТОЛЕРАНТНОСТ

Ще се проведе в Лисабон и ще включи упражнения и дискусии под ръководството на експерти в областта на миграционните изследвания, борбата с дискриминацията и социалното приобщаване.

МЛАДЕЖКИ СЕМИНАР ОКОЛНА СРЕДА И ПРИОБЩАВАЩО УПРАВЛЕНИЕ

Ще се проведе в Амстердам и ще включва практически упражнения и дискусии по въпросите на околната среда. Под ръководството на експерти участниците ще разгледат как тези въпроси си взаимодействат с държавното управление и демокрацията.

МЛАДЕЖКИ СЕМИНАР РЕЧ НА ОМРАЗАТА И ИНЦИДЕНТИ, СВЪРЗАНИ С ОМРАЗА ОНЛАЙН

Ще се проведе в Будапеща и ще насърчи дискусии за ечта на омразата онлайн. Ще бъдат разгледани стратегии за разпознаване, докладване и реагиране на инциденти, свързани с омраза, в интернет.

ОБУЧЕНИЕ ЗА МЛАДЕЖКОТО УЧАСТИЕ, ДЕМОКРАЦИЯТА И ОБРАЗОВАНИЕТО

Ще включва лекции, интерактивни сесии и посещения на място в институциите на ЕС в Брюксел. Експерти в областта на управлението на ЕС и образователната политика ще преведат участниците през тънкостите на процеса на вземане на решения в ЕС.

УМЕНИЯ ЗА ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ЛОБИРАНЕ (ОНЛАЙН)

Ще се проведе онлайн и ще бъде насочен към ефективното застъпничество, вкл. идентифициране на заинтересованите страни, убедителна комуникация и взаимодействие с лицата, вземащи решения.

